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Δυνάμει του ως άνω π.δ και των με αριθμών  191/2003 και 143/2004 

αποφάσεων  του Νομαρχιακού Συμβουλίου Κεφαλληνίας και Ιθάκης με το με 

αριθμό 252/2005 (ΦΕΚ Α΄301/2005) Προεδρικό Διάταγμα συστήθηκε 

Νομαρχιακό Ίδρυμα με την επωνυμία “ Κεφαλληνιακό Ίδρυμα Ερευνών (ΚΙΕ)” 

και διακριτική συντομογραφία «ΚΙΕ» στη πρώην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 

Κεφαλληνίας και Ιθάκης.   

 Σύμφωνα με το άρθρο 1 του ως άνω Προεδρικού Διατάγματος με τίτλο 

“ Σύσταση – Επωνυμία − Έδρα − Φυσιογνωμία”,  το «ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΟ 

ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ» είναι ίδρυμα αμιγώς επιστημονικού και εκπαιδευτικού 

χαρακτήρα, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Κεφαλληνίας και Ιθάκης. Το ΚΙΕ συναποτελείται από δύο τμήματα με 

επωνυμίες: Εθνικό Κέντρο Αστρονομίας ΕΥΔΟΞΟΣ («National Centre for 

Astrophysics ‘EUDOXOS’» με διακριτικές συ− ντομογραφίες «ΕΚΑ− Ε» και 

«NCA−‘E’» αντίστοιχα, και Εθνικό Αστεροσκοπείο της Εκπαίδευσης 

«ΕΥΔΟΞΟΣ» (National Observatory of Education “EUDOXOS”) με δι− 

ακριτική συντομογραφία «ΕΑΕ –Ε» και «ΝΟΕ−‘Ε’» αντίστοιχα.  

 Το ΚΙΕ είναι πρότυπος επιστημονικός και τεχνολογικός οργανισμός, ο 

οποίος εδρεύει στις ειδικές εγκαταστάσεις του, επί του όρους Αίνου της νήσου 

Κεφαλληνίας, σε οικολογική αρμονία με τον Εθνικό Δρυμό με τον οποίο 

γειτνιάζει. Ιδρύεται και υποστηρίζεται από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 

Κεφαλληνίας και Ιθάκης στα πλαίσια του Β΄ βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης 



και της ουσιαστικής ανάπτυξης, όπως εννοείται από αυτήν, επ’ ωφελεία της 

επιστήμης, της νεολαίας και του πολιτισμού. Οι σκοποί του ΚΙΕ είναι αφ’ ενός 

να δημιουργηθεί μια διεθνούς ακτινοβολίας εστία αστρονομικής−τεχνολογικής 

έρευνας και εκπαίδευσης με επίκεντρο τον Αίνο που θα υπηρετήσει τη νέα 

γενιά και θα συνεισφέρει στον βαθμό που της αναλογεί, στην διαμόρφωση 

του, βασισμένου στην Επιστήμη, νέου προσώπου της Χώρας, και αφ’ ετέρου 

στην καλλιέργεια ουσιαστικών και πολύπλευρων πολιτισμικών 

δραστηριοτήτων στην Κεφαλληνία. Το ΚΙΕ αποβλέπει πρωτευόντως στην 

εδραίωση της πλέον δόκιμης και ορθολογικής διαχείρισης του πρώην 

αναμεταδοτικού σταθμού ΝΑΤΟ του Αίνου Κεφαλληνίας που όπως 

καθορίσθηκε είναι η επιστημονική του αξιο− ποίηση ως Αστρονομικό Κέντρο 

με τέτοιο τρόπο ούτως ώστε να ωφεληθούν ταυτόχρονα η εκπαίδευση της 

νέας γενιάς, η τοπική κοινωνία και η επιστήμη στη χώρα. Το ΚΙΕ έχει 

διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και εποπτεύεται από τη Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας και Ιθάκης σύμφωνα με την διέπουσα κάθε φορά 

τα Νομαρχιακά Ιδρύματα νομοθεσία και εποπτεύεται από τη Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας και Ιθάκης η οποία διαφυλάττει την φυσιογνωμία 

του.  

 Στο άρθρο 4 του ίδιου ως άνω προεδρικού διατάγματος με τίτλο 

“Όργανα Διοίκησης” ορίζεται ότι  “ 1. Το ΚΙΕ έχει τα εξής όργανα Διοίκησης: α) 

Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) β) Την Εκτελεστική Επιτροπή γ) Τον Πρόεδρο  

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΙΕ είναι πενταμελές και αποτελείται 

από: 

α) Τον Νομάρχη Κεφαλληνίας και Ιθάκης ή τον νόμιμο αναπληρωτή αυτού. β) 

Τέσσερα μέλη που εκλέγει το Νομαρχιακό Συμβούλιο εκ των οποίων είναι 

δυνατό το ένα να προέρχεται από πρόταση της αντιπολιτεύσεως. Τα μέλη του 

Δ.Σ. αποτελούν πρόσωπα τα οποία έχουν σχέση με τα ευρύτερα γνωστικά 

αντικείμενα του Κέντρου όπως μέλη ΔΕΠ των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων με αποδεδειγμένη συμβολή στην προαγωγή της επιστημονικής 

έρευνας στην Κεφαλληνία με την επιστημονική τους ιδιότητα.  

Η Εκτελεστική Επιτροπή είναι τριμελής και δέον να αποτελείται από 

επιστήμονες με διεθνώς αναγνωρισμένο ερευνητικό έργο στο αντικείμενο του 

ΚΙΕ και ουσιαστική οργανωτική συμβολή στην δημιουργία του. Στην 



περίπτωση που το Ίδρυμα απασχολεί περισσοτέρους των είκοσι (20) 

εργαζομένων, στο Δ.Σ μετέχει και ένας εκπρόσωπος αυτών.”. 

 Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος εκλέγονται από το  

νομαρχιακό συμβούλιο μέσα σ` ένα μήνα από την εγκατάσταση των αρχών 

της  νομαρχιακής αυτοδιοίκησης, για όλη τη νομαρχιακή περίοδο και η θητεία 

τους λήγει, σε κάθε περίπτωση, με την εγκατάσταση των νέων μελών 

  Τέλος μετά την ισχύ του ν. 3852/2010 και σύμφωνα με το άρθρο 200 

με τίτλο “Ιδρύματα” ορίζεται ότι “ 1. Τα Νομαρχιακά Ιδρύματα που είχαν 

συσταθεί από τις καταργούμενες νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις και τα 

καταργούμενα νομαρχιακά διαμερίσματα, περιέρχονται αυτοδικαίως στην 

οικεία περιφέρεια από την έναρξη της λειτουργίας της. 2. Οι περιφέρειες που 

συνιστώνται με τον παρόντα νόμο, υπεισέρχονται αυτοδικαίως, από την 

έναρξη λειτουργίας τους, σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων και διαμερισμάτων που καταργούνται και 

βρίσκονται μέσα στα διοικητικά τους όρια ως προς τα Νομαρχιακά Ιδρύματα. 

Σε αυτά τα δικαιώματα και υποχρεώσεις συμπεριλαμβάνονται και όσα 

προκύπτουν από συμβάσεις που έχουν συναφθεί με το προσωπικό τους μέχρι 

τη λήξη τους. 3. Το μόνιμο και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 

χρόνου προσωπικό των νομαρχιακών ιδρυμάτων που περιέρχονται 

αυτοδικαίως στην οικεία περιφέρεια, καθίσταται αυτοδικαίως προσωπικό των 

ιδρυμάτων αυτών, με την ίδια σχέση εργασίας.”, ενώ σύμφωνα με το άρθρο 

282 του ίδιου ως άνω νόμου με τίτλο  “Γενικές μεταβατικές διατάξεις ορίζονται 

ότι “1 .α. Για τις Αρμοδιότητες των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, που 

περιέρχονται στις περιφέρειες του παρόντος νόμου και στους δήμους, 

αντιστοίχως, και για τις οποίες οι διατάξεις νόμων και κανονιστικών πράξεων, 

που τις οριοθετούν, προβλέπουν, ως αρμόδια όργανα άσκησης τους το 

Νομάρχη, το Νομαρχιακό Συμβούλιο και τη Νομαρχιακή Επιτροπή, από την 

έναρξη άσκησης των σχετικών αρμοδιοτήτων, για μεν τις περιφέρειες 

νοούνται, ως αρμόδια όργανα άσκησης τους, ο περιφερειάρχης, το 

περιφερειακό συμβούλιο και η οικεία οικονομική επιτροπή της περιφέρειας, για 

δε τους δήμους ο δήμαρχος, το δημοτικό συμβούλιο και η οικεία επιτροπή.”. 

 Σύμφωνα με τα ανωτέρω προκύπτει ότι το πρώην Νομαρχιακό Ίδρυμα 

Κεφαλληνιακό Ίδρυμα Ερευνών (ΚΙΕ) που συστήθηκε από την Νομαρχιακή 



Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας και Ιθάκης μετά την ισχύ του ν. 3852/2010  

περιέρχεται αυτοδικαίως στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων η οποία από την 

έναρξη λειτουργίας της έχει υπεισέλθει αυτοδικαίως σε όλα τα δικαιώματα και 

της υποχρεώσεις του πρώην Νομαρχιακού Ιδρύματος, ενώ η άσκηση των  

αρμοδιοτήτων  και της εποπτείας επί του Ιδρύματος της πρώην Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης Κεφαλληνίας και Ιθάκης που προβλέπονται από την κείμενη 

νομοθεσία, ασκούνται μετά την ισχύ του ν. 3852/2010 από την Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων και τα αρμόδια όργανα αυτής ήτοι Περιφερειακό Συμβούλιο και 

Περιφερειάρχη. 

 Εν όψει των ανωτέρω καλείται το Περιφερειακό Συμβούλιο με απόφαση 

του να ορίσει τα τέσσερα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Κεφαλληνιακού Ιδρύματος Ερευνών καθώς ο πρώην Νομάρχης Κεφαλληνίας 

και Ιθάκης σήμερα δε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων είναι ο Πρόεδρος του 

Ιδρύματος. 

                                                                              

Ο ANTIΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
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